

大理州人民检察院——

“三问”遍访聚民意 做实定点帮扶工作

近期,大理州人民检察院驻只嘎村工作队在全村范围内开展“问政于民、问需于民、问计于民”的“三问”调查工作,先后遍访只嘎村9个村民小组142户在家村民,累计收集村民意见建议404条,针对群众反映问题,采取“边走边访边研边判解决”的工作方法,及时跟进解决群众集中反映的困难和需求11项,积极向上级党委、政府争取事项4项,就群众提出的不符合政策的诉求解释明64人次。

问“政”于民 重引领、增互信

工作队以村党组织战斗堡垒作用发挥为切入点,聚焦工作作风和干群关系,开门见山向群众询问“你对村上最

满意和最不满意的事情是什么?”等,广泛征集意见,归纳出了村“两委”和工作队在作风态度、工作程序、干群沟通、政策宣传等方面的问题,逐一研究制定优化提升措施。例如,针对群众广泛反映民生政策宣传不到位的问题,工作队牵头编制发放《只嘎村巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接常用民生政策85项》,对低保、临时救助、监测帮扶、养老保险和医疗保险等民生政策进行全面深入宣传,得到群众一致好评。

问“需”于民 补短板、解民忧

结合只嘎村山高箐深、雨季塌方滑坡等自然灾害较多、基础设施覆盖面有

限等情况,工作队将群众集中反映的安全和生产需求作为工作重点之一,通过深入走访发现群众集中反映需求4项,积极汇报争取协调水泥60吨,发动受益群众投工投劳在油房小组入村道路危险处和新寨小组在新寨小组地质监测点附近各修建挡墙一座;组织庄房小组群众筹资投工投劳硬化入村道路约2千米;积极争取社会企业捐助钱物累计2.5万元,组织群众投工投劳建成下只嘎临时农灌用水管,及时解决了覆盖400余亩土地、涉及40余户群众的农灌用水困难。

问“计”于民 强产业、谋发展

围绕只嘎村工业辣椒种植面临

病虫害防治、管理落后等困难,以及产业结构单一、规模“小、散、弱”等突出问题,工作队坚持以产业发展“走出去”“请进来”思路抓民生工作。一方面,组织村干部、致富带头人等赴坪坝乡、长新乡、诺邓镇等产业发展好的地区学习现代农业管理经验,进一步讨论确定以工业辣椒产业为基础,探索绿蚕豆、荷兰豆、白芸豆、青梅等产业结合发展的“1+N”产业规划布局。另一方面,邀请大理大学农学专家苏子峰副教授亲临只嘎村为农户讲授水肥一体化、套种等现代农业理念及茄科、豆科作物的种植工艺,不断提升科学助农水平。

(大理州人民检察院供稿)

大理经开区精准实施“三类工程”提升截污治污体系效能

近年来,大理经开区积极开展排水管网精细排查,精准实施“三大类工程”,持续加强截污治污体系运营管理,提升雨污分流效率,区内洱海入湖水质持续改善,水生态逐步恢复。

雨污水管网新建工程。实施南干渠波罗江至石房子段新建污水管网工程,新建约3.3公里污水管,将原有雨污合流单管改为雨污分流双管,实现旱季干渠雨污分流。

雨污水管网提质增效工程。实施南干渠登龙河至石房子段清淤修复工程,对南干渠登龙河至波罗江段双仓段4.36公里、波罗江至石房子段单仓3.3公里河道进行清淤修复,提升全区排水能力,同时结合前期排查情况对雨污水管网混接点、缺陷点进行整改修复。截至目前,通过实施关宾路、通海路、云中路、云岭大道等11条市政道路提质增效工程,完成雨污水混接点改造1012处、

管内部缺陷点改造1913个。污水处理厂建设工程。完成凤仪污水处理厂二期扩容改造,污水处理规模达到2万吨/天,有效缓解凤仪污水处理厂仅1万吨的日污水处理负荷与区内日均生活污水量失衡问题。目前,天井污水处理厂已完成工程建设并进入调试阶段,污水处理规模已稳定维持在4万吨/天。下一步,经开区将加快推进天井片

区防洪排涝工程项目,通过河道清淤疏浚、管网排查修复等措施,整体提升天井片区雨污分流效率。

(大理经开区供稿)



11月9日,参加2024年全国医师资格考试医学综合考试“一年两试”二试的考生陆续进入考场。为确保持续工作顺利进行,大理州卫生健康委员会本着“严密程序、规范操作”的原则,严谨、认真、负责地组织每一场考试,为考生们提供了公平有序的服务。此次考试分别在大理护理职业学院和大理市中等职业学校设置考场,专业包括临床和中医2个类别,共设置15间机房(试室),分4场次完成,共有899名考生参加考试。

[许丽摄]

大理州举办2024年度军休疗养活动

为丰富军休干部精神文化生活,进一步落实“两个待遇”,使军休干部的政治荣誉感、组织归属感和生活幸福感获得感可及,近日,大理州退役军人事务局在大理地热国举办了大理州2024年度军休疗养活动。参加此次疗养的共有56名移交全州安置的军队退休干部、退休军人,他们中既有保家卫国、浴血奋战、荣立战功的战斗英雄,也有业务精湛、默默奉献、作出突出贡献的标兵模范。

此次疗养突出思想政治引领,以乐享温泉康养为主体,结合实际开展了一系列活动,既有温泉康养知识讲座、八段锦教学,也有军休红色故事会、党的二十届三中全会精神宣讲,还借助洱源县自然、人文、红色资源,组织参观了施澧烈士事迹陈列馆、全国民族团结示范村郑家庄、碧碧湖幸福码头等,让军休干部们在愉悦身心的同时找寻初心、坚定信仰、陶冶情操。

军休干部纷纷表示,本次疗养内容丰富多彩、行程合理、服务细致、保障到

位,充分体现了党和政府对军休干部的政治关怀和温暖照顾,使他们倍受鼓舞、倍感荣耀。今后,他们将始终保持和发扬革命军人本色,坚定信念、爱国奉献、奋发有为,积极投身传承红色基因、开展国防教育、志愿服务社会、助力乡村振兴等方面作出新的贡献。

下一步,大理州退役军人事务局将不断创新服务举措,提升军休服务质量,落实荣誉激励机制,常态化、分批次组织军休疗养,持续增强军休干部的幸福感和获得感,让党和政府的关心关爱落到实处,在全社会营造尊崇英雄、争做英雄的浓厚氛围,全面助力国防和军队建设,助推强国建设和民族复兴伟业。

(大理州军休中心供稿)



州农科院经作所 助力鹤庆县黄坪镇贡菜产业发展

近日,共青团鹤庆县委在鹤庆县黄坪镇开展“2024年创业青年和农村致富带头人培训”活动,州农科院经作所蔬菜研究室高级农艺师陈国发及技术人员受邀开展贡菜栽培技术培训,吸引了当地众多贡菜种植户积极参与。

培训现场,技术人员首先与种植户查看贡菜生长情况,并结合田间种植的实际,对贡菜的播种时间、种植密度、水肥管理、病虫害防治等关键技术环节进行讲解与分析,精心解答种植户的疑问,帮助种植户解决贡菜栽培中遇到的实际问题。

之后,陈国发从贡菜种植对环境的要求、栽培技术要点、采收加工3个方面,对贡菜的栽培技术进行了全面且细致的讲解。培训期间,种植户们

认真听讲,不时提出在种植过程中遇到的问题,与专家互动交流。种植户们纷纷表示,通过这次培训,他们对贡菜栽培技术有了更深入的了解,增强了他们种植贡菜的信心。

此次培训,为当地贡菜产业的发展注入新的活力,进一步提高了黄坪镇贡菜种植户的种植技术水平,从而为提高贡菜的产量与品质,推动黄坪镇贡菜产业发展,实现增收致富的目标打下了基础。

[段青吟]



大理市第一人民医院 开展2024年度第二次无偿献血活动

为保障临床用血需求,缓解血库紧张形势,近日,大理市第一人民医院在门诊大厅开展2024年度第二次无偿献血活动。全院广大医护人员积极响应,踊跃参与无偿献血活动。

活动现场,来自不同科室的医护人员和行政后勤工作人员,利用工作间隙,满怀热情地参与到无偿献血的行列队伍中,在工作人员的引导下,依次排队填写献血登记表,经过测血压、采血样、验血型等指标检查,完成献血,确保奉献高质量的血液为生命护航。

多年来,大理市第一人民医院高度

重视无偿献血工作,将其作为精神文明建设的重要内容,广泛宣传动员,认真组织部署,广大党员干部、医院职工大力弘扬践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,踊跃参与无偿献血活动。

截至目前,大理市第一人民医院累计完成无偿献血140人次,献血量达31650毫升。下一步,大理市第一人民医院将持续开展无偿献血活动,让爱与奉献在医院中不断蔓延,为血库的充盈贡献更多力量,为生命的守护搭建更加坚实的桥梁。

(大理市第一人民医院供稿)

注意节约用纸 请双面使用纸张

节约,从小处做起,从现在做起,从我做起,节约用纸就是保护森林资源,保护我们共同的生态环境。